

Előfizetési ár:

Postán küldve:
 Egész évre 32.—
 Fél „ 16.—
 Negyed „ 8.—
 Egy óra 3.—

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési ár:

Házhoz hordva:
 Egész évre 32.—
 Fél „ 16.—
 Negyed „ 8.—
 Egy óra 3.—

Szerkesztőség:
 Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz., em.

Alapította: Bartha Miklós.

Kiadóhivatal:
 Kolozsvárt, Deák F.-utca 35. Telefon 9.

Franciaország baja.

O O O

Orosz- és Oláhországban a harctereken nem történt semmi lényeges esemény. — Visszavert olasz támadások. — Franciaák súlyos vesztesége.

Ribot francia miniszterelnök rendkívül érdekesen nyilatkozott Franciaország gazdasági helyzetéről.

— Franciaország — mondotta Ribot — képtelen lenne a háborút gazdaságilag tovább folytatni, mert kereskedelmi mérlege olyan kedvezőtlen, hogy ha gyors javulás nem áll be, össze kellene omlania. Ez arra késztet bennünket, hogy új intézkedéseket tegyünk, amelyek azzal, hogy általános behozatali tilalmat mondanak ki oly árukra, melyek nem szolgálják közvetlenül a háború céljait, károsítják Anglia érdekeit. Angliának mégis el kell fogadnia ezeket az intézkedéseket, ha továbbra is sulyt helyez Franciaország segítségére. Katonai tekintetben is változások szükségesek, mert különösen a küszöbön álló mozgó háboruban a kétfejű (angol és francia) hadvezetés a nyugati fronton lehetetlen és egységes főparancsnokság szükséges. Az angoloknak le kell nyelniük ezt a pilulát is, mert természetes, hogy Franciaország, mint a kettő között az erősebb,

magának kéri a főparancsnokságot.

Höfer jelentése szerint az olasz fronton a Bigliától délre vivott harcokból eredő zsákmányunk 10 géppuskára és 3 aknavetőre emelkedett. Stils-i-hágótól délre csapataink a Val-de-Vitelli völgynyílásának területén az ellenség egy támadását visszavertük.

A francia fronton Lens és Arras között erős angol felderítő osztagoknak széles arcvonalban intézett előrenyomulása megakadályozta, hogy létre több zászlóaljnak a kezünkben levő Henin-sur-Coieul falu elleni támadásait visszavertük. Az angolok a Peronesből Gouseaucourtba vezető országút és az Omignonpatak mélyedése közt vonalaikat veszteségteljes harcokban két-három kilométerrel előretolták. A Soissonstól északra felé vezető országút mentén tegnap az előrenyomuló és teljesen eredménytelenül visszaözlő francia támadó csapatok ütegeinknek és géppuskáinknak kitűnő célpontokul szolgáltak.

Gróf Klebelsberg Kunó

tegnap délelőtt a Központi-szálloda emeleti termében, mint Kolozsvár város második kerületének munkapárti képviselőjelöltje elmondta programbeszédét, amelyből a politika teljesen hiányzott és csak azoknak a terveknek es feladatoknak felsorolására szorítkozott, amelyek a háború után a kormányra és a nemzetre várnak. Hiába hangzott elnökli megnyitójában és üdvözlésében dr. Szabó Dénes, a gyűlés elnöke, hogy gróf Klebelsberg a munkapárt jelöltje, a nemes gróf egész beszédében, amelyet különben olvasott, egyetlen szóval sem reflektált erre, dacára, hogy dr. Lóthe József egyetemi tanár ur ugyancsak *ugyanazott* dr. Szabó e kijelentésére. Egyáltalában nagy csalódás érte mindazokat, akik egy politikai programbeszédet vártak gróf Klebelsberg-től, mert a gróf jobbnak látta a politikáról hallgatni, gondolván, miért exponálja magát jobbra vagy balra. Ki tudja, mit hoz a holnap? A munkapárti hatalomnak is vége lehet, talán hamarabb, mint Szabó Dénes, Hornyánszky Gyula, Lukács Adolf és a többi kolozsvári munkapárti vezeték gondolják. A gróf azért lehát nagy bölcsen beszédében kikötött minden politikai vonatkozást és csak a közéleti és a politika terére, midőn általános helyeslés között kijelentette, hogy a háború tanúságai megszüntették Magyarországon a nemzetiségi politikát és itt a földön csak egy állam lehet, a magyar nemzeti állam. Ennek kiépítését kell minden erővel véghez vinni. Erre kell össze fogjon minden erő.

A gyűlés lefolyása különben a következő volt.

Már jóval tizenkét óra előtt megtelt a terem hallgató közönséggel. Nemcsak munkapártiak, de ellenzékiek is nagy számmal jelentek meg. A függetlenségi és 48-as párt elnöksége részéről dr. Apáthy István, dr. Posta Béla és dr. Kenéz Béla egyetemi tanárok jelentek meg.

A gyűlés elnöke dr. Szabó Dénes rövid beszéddel nyitotta meg az ülést, jelentve, hogy gróf Klebelsberg Kunó eljött Kolozsvárra, hogy programbeszédét megtartsa. Indítványozza, hogy egy küldöttség hívja meg beszédének elmondására. A küldöttség tagjai lettek: dr. Lukács Adolf, Adler Sámuel, Belle László, Sebestyén József, Bréda Ferenc, Kovács Kálmán, Böhm Mihály, Kovács Márton, dr. Lóthe József, Sárkány Lajos és Nagy József. A küldöttséggel nem sokára megjelent gróf Klebelsberg, akit éljenzéssel fogadtak.

Szabó elnök üdvözlése után Klebelsberg gróf hozzáfogott beszéde felolvasásához. Először is a háború következtében előállott feladatokról emlékezett meg hosszasan. Kijelentette, hogy Magyarország népe orosz-lánrészt vett ki a háborúból és hogy a monarchiának éppen olyan egyenjogú fele, mint Ausztria.

Erdélyről kijelentette: A nemzeti becsület és a magyar jövő egyaránt követeli, hogy ne csak a szenvedett károkat és a hiányokat pótoljuk, hanem hogy egy egészségesebb, gazdagabb és magyarább Erdélyt építsünk fel.

Ezután rátért a rokkant ügyre és szeretetteljes hangon emlékezett meg a háború e

Az orosz kormány helyzete tarthatatlan.

Stockholmból jelentik: Az ideiglenes orosz kormány helyzetét Pétervárott tarthatatlannak tekintik. A kormány a munkástanács egy manifestumával szemben a további hadviselés szükségességét hangsúlyozta. Erre Pétervárott azonnal antimilitarista tüntetések támadtak. Szerdán végre megakarták tartani a forradalmi závargások alatt elesett áldozatok többszörösen elhalasztott temetését. A helyzet azonban annyira aggasztó volt, hogy a kormány a népdühének újabb kitörésétől tartott.

Mindenféle vad és ellenőrizhetetlen hírek vannak forgalomban, így többek között az, hogy az ideiglenes kormány tagjait le akarják tartóztatni. A munkásság ujonnan alakított központi bizottsága, melyben egyesítve vannak az antimilitarista és ultraradikális elemek, a különböző frontrészekre olyan értelmű táviratokat küldött, hogy Pétervárott a háború ellen irányuló mozgalom van és munkásbizottságot alakítottak a béke helyreállítására. Ez a hír a fronton igen mély benyomást tett.

Egyes szám ára 10 fillér.

szerencsétleneiről, kikről a nemzetnek gondoskodni elsőrendű kötelessége. Nagy tesszéssel találkozott azon kijelentése, hogy az oláhositásnak erős kézzel véget kell vetni.

Mint képviselőjelölt gróf Klebelsberg is abba a hibába esett, hogy egy csomó mindent ígért Kolozsvárnak.

Kálmán Gusztávot juttatja ez eszünkbe, aki szintén államtitkár és programbeszéde csupa ígérlet volt, amelyből nem valósított meg semmit. Lehet, hogy Klebelsberg gróf nem lesz második Kálmán Gusztáv, de azért kár volt a nemes grófnak az ajándékokat úgy szórni. E szerjnt kapni fogunk:

Orthopediai klinikát.

Hadiárva-otthont.

Gyermekgyógyászati tanszéket.

Reáliskolát.

Uj postapalotát, mozdony és kocsiszere-
relő műhelyt.

Vasuti munkáslakásokat.

Vasutat Déloroszországba stb.

Az igen tisztelt képviselőjelölt ur csak egyet felejtett el az ígérleteknél fölemlíteni, hogy miből? Mert a háboru után aligha lesz pénze az államnak helyi dolgok kielégítésére. Beszédét azzal végezte, hogy egész erejét a város és nemzet érdekében fogja latba vetni.

Klebesberg beszéde után dr. Hornyánszky egyetemi tanár lépett a pódiumra, hogy üdvözölje. Olyan pattogva, harsogva és tüzesen beszélt, hogy a gyűlés után dr. Apáthy igen találóan jegyezte meg Hornyánszkyknak: Miért haragszol mindig Gyula?

Gróf Klebelsberg különben tegnap estve már visszautazott Budapestre.

A tisztviselői kertek vetőmagzsűkséglete.

Az Országos Közélemezési Hivatal elnöke közölte a mozgalom vezetőségével, hogy 80 mm. burgonya vetőmag már utban van a tisztviselői kertek részére, amit az érdekeltek között előreláthatólag díjmentesen fognak szétosztani azzal a figyelmeztetéssel, hogy a vetőmag csak rendeltetésének megfelelően használható fel.

Egyéb vetőmagokra nézve csak később fog értesítést adhatni, de addig is ajánlatosnak tartja, hogy a különleges és kisebb mennyiségben beszerzendő vetőmagvakról az érdekeltek maguk gondoskodjanak, mert ezzel a mai bizonytalan szállítási viszonyokkal szemben legsikeresebben biztosíthatják a korai zöltségek termelését.

Általában most, amikor remélhetőleg sikerülni fog a szükséges területek biztosítása, elérkezett az ideje annak is, hogy az egyes háztartások minden tekintetben felkészülten álljanak a munka megkezdésére, ami csak napok kérdése s amire a szükséges felhívás szintén meg fog jelenni.

Közli a vezetőség az érdekeltekkel azt is, hogy a kertészkedés csoportonként (békási, felsővárosi, alsóvárosi) fog szerveznie, aminek irányítását az elnökség részéről kiküldött bizalmiférfiak és szakértők vállalták szívesen magukra.

A csoportok beosztása már megtörtént; az erre vonatkozó kimutatásokat az érdeklődők Végh József kir. ítélőtáblai segédhivatali főgazdátónál (királyi ítélőtábla földszint 32. számú ajtó) megtekinthetik és ugyanott nyerhetnek minden e kérdésbe vágó felvilágosítást is.

A Kolozsvári Állami Tisztviselők Egyesületének elnöksége.

A képviselőházban szombaton befejezték a kivételes hatalom igénybevételéről szóló miniszterelnöki jelentés vitáját. A vita utolsó szónoka Urmánczy Nándr volt, aki a magyarság sérelmeit vázolta megkapó szavakkal. A képviselőházban április 12-éig nem lesz ülés.

Felhívás előfizetésre!

Április,

Május,

Junius

hónapokra új előfizetést nyitottunk. Kérjük mindazon olvasóinkat, akiknek előfizetésük e hó végével lejár, szíveskedjenek azokat mielőbb megújítani.

Olyan világdöntő események előtt állunk, hogy mindenkire nézve életszükséglet a lap olvasása és járatása.

Az ELLENZÉK, mint eddig, ezután is csak megbízható híreket fog közölni a világeseményekről, mert nem kenyerünk a mindenáron való szenzációhajhászás.

Az előfizetési díjakat e címen kell megküldeni:

„ELLENZÉK”
kiadóhivatalának
Kolozsvár.

Helyt telefonon is meg lehet rendelni. A telefonszám: 9.

Nikolajevics nagyherceg a béke mellett.

Berlinből jelentik: Genfi jelentés szerint a „Petit Parisien” pétervári tudósítása szerint Nikolajevics Miklós súlyos panaszt emelt az entente ellen. Kijelentette, hogy Oroszország, ha nem nélkülözte volna szövetségesei támogatását, egységes maradt volna. Az entente nem tett eleget pénzügyi kötelezettségeinek és ennek tudható be, hogy Japán és Amerika befolyása Oroszországban is

megnövekedett. Az angol és francia bevitel Oroszországba hónapokon keresztül szünetelt, bár Oroszország jövője ettől függött. Azt is mondotta, hogy a nagy orosz fordulatért hozott áldozatok hiábavalók voltak, amit be fognak bizonyítani a legközelebbi hetek. Oroszország rengeteg erejét szétforgácsolták és az országot csakis a gyors béke mentheti meg.

Zavargások Olaszországban.

Zürichből jelentik: A Züricher Tagesanzeiger római levelezője azt jelenti az olasz határról, hogy ugy Rómában, mint az egész országban olyan hangulat észlelhető, amely az oroszországi eseményekre emlékeztet. A

lakosság élelmezése nagy nehézségekbe tüközik s a zavarok okát a német buvárhajóhajóharcban látják. A kormány, komoly eshetőségektől tartva, szigorú rendszabályokat léptetett életbe.

Az angol kéz.

Genfből jelentik: Az egész világsajtó nyíltan konstatálta, hogy az angol kormány szervezte az összeesküvést s ő hálálta meg Miklós cárnak a tróntól való megfosztással azt, hogy angol érdekekért háborut viselt. Az angol kormány arra számított, hogy a duma nacionalista és pánszláv pártja ragadja magához a hatalmat s hogy ez a háboruak erélyes folytatása mellett fog sikra szállani.

De a forradalom más irányt vett, a szocialisták és vele a béke barátai kezdenek felülkerekedni. Most aztán az angolok észbe kapnak s a szocialisták ellen a cárt akarják kijátszani. Könnyen meglehet, hogy egy szép napon majd az ellenforradalmat is az angolok fogják szervezni s talán ismét trónraül-
tetik Miklós cárt, ha ez hajlandó a békepárttal szemben a háboru folytatására.

Általános békevágó Olaszországban.

Luganoból jelentik: Az olaszországi eseményekről a külföldön elterjedt hírek tulzottak. Gazdasági jellegű zavargások előfordulnak ugyan egész Olaszországban, azoknak azonban egyelőre nincs politikai jellegük. A békebarát szocialista párt szilárd elhatározása, hogy nem szolgáltató ügyet a kormánynak arra, hogy a háborus uszítók által óhajtott rémuralmat gyakoroljon. Általános a béke után való vágyódás és mélyen gyöeeret vert a nacionalisták soraiban. A nép ideig óráig még elviseli a nélkülözéseket, ami azonban nem zárja ki a béke érdekében való erőszakos mozgalom hirtelen kitörését, különösen akkor, ha az olasz sereg komoly kudarcot szenvedne.

A cári család tragédiája.

Bernből jelentik: Oroszoktól hallottam ma, hogy az orosz cári dinasztiaért tragédia egyik legérdekesebb részlete lesz Olga nagyhercegnőnek, a cári pár legidősebb leányának sorsa.

Olga Nikolajevna ma huszonegy éves, szép, magas, karcsu, rendkívül előkelő meg-

jelenésű fiatal leány. A nagy Romanovnak minden energiája egyesült benne. Gőgös, fölvilágosodott, eszes, tudatos, erős. Gyűlölte Rasputint s temetésén szülei kívánsága ellenére nem jelent meg. Kereken visszautasított minden politikai házassági tervet. Előbb a szerb, azután a román trónörököszt kosarazta ki. Egyrészt mert keveselte őket, másrészt mert a maga útját kívánta járni.

Pétervárt és Moszkvában közíudomású volt, hogy Olga Nikolajevna üres reprezentációs szereplésekre nem volt kapható. Ellenben szenvedélyesen szerette lovait, az ezredét, a 3-as Jeliszavet-huszárokat mindig favorizálta, sokat törődött az ország belügyeivel — valóságos Katalin cárnői horizonttal és foglalkozott a dolgokkal annak gyöngeségei nélkül.

Most ez az uralkodásra és parancsolásra termett gyönyörű fiatal császárléány fogoly — forradalmárok foglya. Mindenki más türelmesen viseli majd el családjából az új, nehéz állapotokat, de Olga Nikolajevna soha. És Svájc boldog, ujjászületett oroszai szivdobogva figyelik, vérpádon vagy trónon végzi-e majd érdekes életét az erős egyéniségű, gyöngye szülőit ismeretesen lenéző Romanov-virágszál?

HIREK

— **Az Erdélyi Irodalmi Társaság** szombaton délután felolvasó ülést tartott, amelyet Arany János emlékére rendeztek. — Dózsa Endre, a társaság elnöke nagyszabású elnöki megnyitót mondott, amelyet lapunk vezető helyén szombaton egész terjedelmében közöltünk. Ezután dr. Kiss Ernő tartotta meg tartalmas emlékbeszédét Arany Jánosról. — Utána Szabó Jenő református pap olvasta fel ez alkalomra irt csinos és hangulatos versét.

— **Az erdélyi róm. kath. irodalmi társulat** március hó 25-én tartott közgyűlésén Rass Károly szentszéki tanácsos, főgimn. tanárt választotta meg elnökének s ugyancsak rábizta a társulat lapjának, a „Közművelődés“-nek a szerkesztését is.

— **A menekültek hazatérése.** Az erdélyi menekültek visszatelepítésének akciója a befejezéshez közeledik. Betegh Miklós kormánybiztos tegnap érdekes értesítést küldött az érdekelte városok tanácsaihoz az eddig visszaköltözött erdélyi menekültek számáról. Marostorda, Csik, Háromszék, Brassó, Fogaras, Szeben, Hunyad, Nagyküküllő, Udvarhely és Krassószörény vármegyékbe március 15-ig 143.527 menekült tért vissza. Érdekes, hogy ezek között 5550 volt olyan, aki gyögszerrel tette meg az utat szülőföldjére.

— **A kolozsvári 1848-as honvédek husvéti segélye.** A kolozsvári 48-as honvédegyület arra kéri a hazafiakat, honleányokat és hazafias intézeteket, (péNZ és jótékony intézeteket), hogy az anyagi támogatásra szorult öreg honvédekről szíves adományokkal emlékezzenek meg husvét ünnepére. Az adományok az E. M. K. E. irodába küldendők. Mint a régi jó időkben, ma is szívesen fogadják a 48-as honvédek készpénzadományokon kívül husvét kalácsot, tojást (pirosítatlanul), sonkát, bort, dohányt. Továbbá viselhető ruhaneműt, lábbelit. Minden adományt köszönettel nyugtázz a honvédegyület elnöksége.

— **Német fiúk Magyarországon.** Szeged város érdekes és közgazdasági szempontból fontos határozatot hozott, amennyiben Leipzigból a nyári szünidőre 100 német fiúnak (12—15 évesek) vendégül történő befogadását mondta ki. A fiúk néhány tanár felügyelete alatt fognak Szegeden tartózkodni, szállást és ellátást a város nyújt nekik, míg a tanárokat a szegedi piaista rend fogadja vendégül. A németek nagy rokonszenvvel fogadták e meghívást, melynek az a kihatása is lesz, hogy a német fiúk a törzsgyökeres magyar városban megtanulnak magyarul és megismerkedhetnek hazai viszonyainkkal, így szerzett ismereteiknek későbbi korban bizonyára hasznát veszik úgy ők, mint Magyarország. Követésre méltó e rokonszenves példa, amely a magyar-német közeledést biztosítja.

— **Adományok a katoná-otthonok javára.** A harctéri katoná-otthonok bizottságához, amely a társadalmi propagandát Csernoch János hercegprimás diszelnöksége alatt megkezdte, Zita királyné öfelsége tudvalevőleg 120.000 koronát küldött a magyar katoná-otthonok javára. A királynői példának csakhamar lelkes követői akadtak, legutóbb többek között Festeich Taszilo herceg (Keszthely) 6000, Csekonich Endre gróf 3000, Hunyady Károly gróf 3000, a magyarországi cisztercita-rend 4000, Orosdy Fülöp 2000, Orosdy Fülöpné 2000, Apponyi Sándor gróf 1000, Festeich Pal gróf 1000, dr. Légrády Ottó (Képes Ujság) 1000, Radnay Farkas püspök 1000, Lucenbacher Pálné 1000, Elek Pálné 1000, Karolyi László gróf (Főt) 1000 koronát küldtek közvetlenül a Hadsegélyező Hivatalhoz részint külön kikötéssel, részint anélkül.

— **A cárt meg akarták lietselni.** Milánóból jelentik, hogy a „Corriere della Sera“

szerint március 23-án a carszkoje-szelói palota előtt nagy tüntetés volt. A tömeg beakart nyomulni a palotába, hogy a cárt meglietseljék. A katonák hasztalan igyekeztek a tüntetőket visszaszorítani. Erre megjelent Kerenszki és kijelentette a tömegnek, hogy a cár megadta magát és megígérte, hogy nem tesz kísérletet az ellenforradalomra. Kérte, hogy legyenek tekintettel arra, hogy a palotában belegek vannak és nemtelenség volna bosszút állani. A tömeg erre lecsillapodott és énekelve vonult el. A cár ennek a jelenetnek hatása alatt siró görcsöt kapott.

— **A makói hagyma ára.** A makói vöröshagyma ára métermázsánként 200 korona, nemrég 100—120 korona volt. A fokhagyma száz kilónként 400 korona, a dughagyma métermázsánként 1000—1200 korona, míg a hagymamag ára 5000 koronáról 2500 koronára szállott le.

— **Elítélt hadseregszállító.** A nagyváradi bíróság ifj. Moskovits Mórt, az Adria gőzmalom igazgatóját a hadviselés érdekei ellen elkövetett bűntételeiért 2 évi fegyház és 5000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Eladó kisbirtok.** Udvarhelymegyében, a székelykeresztúri állomáshoz közel, egy 37 holdas és 606 négyszögöles szántó és kaszáló eladó, Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

ZENE.

Az elfelejtett háború. Valósággal a béke derűs hangulata röppen át a zene barátainak lelkén, ahányszor a Százszekre Zenéje egy-egy újabb száma megjelenik. A most megjelent 7-ik szám Papp Zoltán országgyűlési képviselőnek, a nagyhirű magyar dalköltőnek egy csudaszép nótáját, Márkus Alfrédnek máris sláger népszerűségévé lett „Kék róka“ dalát, Káldory Istvánnak egy mély hangulatú nótáját és Bródy Istvánnak az udvari opera rendezőjének pompás vidámságu galoppját közli. A folyóirat előfizetési ára negyedévre 4 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V. Kálmán-utca 22. szám.

LEGÚJABB

Az „Ellenzék“ távirat-telefon- és expressztudósításai.

A helyzet kuszált.

Budapest, április 2.

Pétervárról jelentik: A politikai helyzet nagyon kuszált. A kormány-nak minden intézkedését a közzététel előtt a munkás és katonai bizottságoknak kell jóváhagyniok.

A szocialisták a békéért.

Budapest, április 2.

Berlinből jelentik, hogy a „Vorwärts“ szerint a német szocialdemokraták Koppenhágába Stauning miniszterhez táviratoztak, melyben azt mondják, hogy a Koppenhágában időző orosz szocialisták békenyilatkozatot intéztek hozzánk, melyben remélik, hogy állást foglalunk az orosz forradalom fejlődésébe való minden beavatkozás ellen. A német szocialdemokraták kijelentik, hogy egyetértének a nyilatkozattal. A birodalmi

gyűlés tagjai és a kormány is ilyen álláspontot foglaltak el.

A németek üdvözlük az orosz proletariátust és óhajtják, hogy az orosz nép politikai haladása hozzájáruljon a mielőbbi békéhez.

Minisztertanács.

Budapest, április 2.

Luganoból jelentik: Rómában a minisztertanácsban Cadorna fővezér feltárta a katonai helyzetet és a további teendőket. A lapok e tanácskozásnak nagy fontosságot tulajdonítanak.

Gabonahiány Amerikában.

Budapest, április 2.

A Daily Telegraphnak jelentik Newyorkból: A szakértők véleménye szerint az Unió gabonahiány előtt áll. Valószínűleg be kell vezetni a kenyéradagolást.

A császárné ékszerai.

Budapest, április 2.

Berlinből jelentik, hogy a császárné intézkedett, hogy magánvagyonából nagyértékű ékszerek a külföldön való értékesítés céljából elküldessenek.

Demoralizáció az orosz hadseregben.

Budapest, április 2.

Bernből jelentik: A Berner Tagblatt stockholmi értesülése szerint a front mögött teljesen demoralizálva van az orosz katonaság. Pétervárott például a tisztek egy asztalnál ülnek és isznak a részeg legénységgel. Az Oeha városrészben orgiák folynak le az utcákon. Tisztek és katonák kémkeresés ürügye alatt behatolnak a magánlakásokba, amelyeket azután kifosztanak. Oranienburgban, Pétervár közelében a Szamara-ezred részeg katonái ki akarták rabolni a főutca üzleteit és a tiszteket, akik meg akarták őket ebben akadályozni, leszúrták.

Ausztrália gabonatermése.

Budapest, április 2.

Londonból jelentik: A Reuter-ügynökség jelenti Adelaideből, hogy a gabonatermés egész Dél-Ausztráliában jól sikerült és 7 millió bushellel többet eredményezett, mint a múlt esztendőben.

Egy angol miniszter visszalépése.

Budapest, április 2.

Hágából jelentik: Baltour miniszter visszalépése küszöbön van. Az angol kormány megtorló rendszabályokat készít elő, avégből, hogy a semleges országokat rábirja, hogy hajózásukat ismét korlátlanul folytassák. A hajóstársaságok kockázatát Anglia fogja viselni.

A forradalom halottai.

Budapest, április 2

Baselből jelentik: A Petit Parisien értesülése szerint a forradalom áldozatainak száma sokkal nagyobb, mint eleinte hitték. Csupán Pétervárott hétezer ember vesztette életét.

Betiltott orosz lapok.

Budapest, április 2.

Stockholmból jelentik: Az orosz munkások és katonák közös tanácsa fölfüggesztette a minisztertanács által engedélyezett sajtószabadságot s betiltotta a jobbpárti Semcsina, Golosz Ruzskij, Kolokol és Ruzkoje Sznamja című lapokat. A Novoje Vremja, valamint a kormány lapjai, a Rjecs és az Izvesztina intést kapott, hogy ha abba nem hagyják a háborúra való izgatást, szintén betiltják őket.

Agitáció az orosz katonaság körében.

Budapest, április 2.

Genfből jelentik: Mind több és több hír érkezik a szigorú orosz és angol cenzurán keresztül is arról, hogy a munkásság napról-napra erősebb agitációt folytat a katonák közt a béke érdekében. Egyelőre ugyan nem érkezett arról jelentés, hogy a fronton álló orosz hadsereg nagyobb tömegekben megtagadta volna az engedelmességet, de az orosz lapok az a stockholmi távirat, amely tudatja, hogy Lvov herceg orosz miniszterelnök a sajtó képviselői előtt beismerte, hogy az északi fronton némely helyütt zavargás tört ki, sőt Bruszilov már néhány katonát engedelmesség miatt kénytelen volt agyonlővetni.

Színház.

Téli Színház.

Kedd: Démonok. (Ujdonság először. Bérlet 142. szám B.)
Szerda: Démonok. (2-odszor. Bérlet 143. sz. C.)
Csütörtök: Csillagok bolondja. (Operette-ujdonság 6-adszor. Bérlet 144 szám D.)
Péntek: Niucs előadás.
Szombat: Hoffmann meséi. (Uj betanulással. Kezdeté 7 órákor. Bérlet 145 sz. A.)
Vasárnap: D. u.: Ocskay brigadéros. (Kezdeté fél 3 órákor. Rendes esti helyárral, elővételi díj nélkül)
Vasárnap: Este: Három a kis lány. (28-adszor. Bérletszűnet LV. sz. C)

Démonok. Première lesz holnap este a színházban. Hajó Sándornak a budapesti Vigszínházban rendkívül sikert aratott új darabja, a „Démonok“ fog bemutatásra kerülni. Szerdán este megismétlik a „Démonok“ előadását.

Szombaton: Hoffman meséi. Uj betanulással, részben új szereposztással fog szombaton este a „Hoffman meséi“ színrekerülni. Papp László ezúttal először fogja Hoffmant énekelni. Kihagyás nélkül láthatja ezen az estén közönségünk a klasszikus dalművet, mert elő fogják adni a gyönyörű velencei

képet is, amit eddig Kolozsvárott még nem adtak.

Csillagok bolondja. Csütörtökön este 6-odszor kerül színre Lehár új operetteje, a „Csillagok bolondja“.

Husvételi előadások. Hat előadás lesz a színházban a husvételi ünnepeken. Vasárnap délután fél 3 órákor „Ocskay brigadéros“-t, este pedig a „Három a kis lány“-t adják. A délutáni előadást rendes helyárral, az estit bérletszűnetben tartják meg. Hétfőn délután ugy a „Varázskeringő“-ben, mint a „Mágnás Miská“-ban fel fog lépni Berky Lili is s a délutáni előadást esti rendes helyárral, az estit bérletben tartják meg. Kedden délután gyermek-előadás lesz, „Piroska és a farkas“ kerül színre félhelyárral, este pedig a „Bob herceg“-et adják a címszerepben Berky Lilivel. Mindez előadásokra már most meg lehet a jegyeket váltani.

A Somme-menti ütközet filmen. Az idei évad egyik legszenzációsabb mozi-eseménye, a „Somme-menti ütközet“ című 3 részből álló harctéri film bemutatása lesz. Példátlanul izgalmas, érdekes, hatalmas és nagyszabású főlvetel ez, amely nem is hasonlítható az eddig látott harctéri filmekhez. Kedden a Szinkörben, szerdán pedig az Egyetem-mozgóban adják.

A rejtelmes sziget. A dsungel-drámák koronája: „A rejtelmes sziget“ című amerikai filmfőlvetel, amely szerdán és csütörtökön látható a Szinkörben.

Asta Nielsen és Bertini. A két híres mozicsillag: Asta Nielsen és Francesca Bertini új szerepében látható ezen a héten. Asta Nielsen a „Brilliánsok“ című drámában (csütörtökön és szombaton az Urániában). Bertini pedig az „Yvonne“-ben (kedden és szerdán az Urániában, csütörtökön pedig az Egyetem-mozgóban.)

Fata Morgana. A legizgalmasabb, legcsodálatosabb, legkiszámíthatatlanabb látvány, melyet ragyogóbbat a Nordisk-gyár még sohasem produkált, husvétvasárnapján látható a Szinkörben.

Millió fontos bankó. Ujvári Lajos, Nagy Gyula, Harsányi, Kertész, Simon Mariska, Ihasz, Papp Katinka játszik a főszerepeket a „Millió fontos bankó“-ban, mely husvétvasárnapján az Egyetem-mozgóban fog bemutatásra kerülni.

Feloldós szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd.**

A Beocsini Cementgyári Unió R. T.

Beocsinban jó díjazás mellett állandó alkalmazásra ügyes

géplakatosokat

keres.

158 (1—2)

Keresek megvételre 100 drb.
báránys, fejer, fiatal

egészséges juhat.

Ajánlatot elvárok jövő hó
16-ig a magyarfráta postára.

Deésy Albert.

145 (4—4)

Szinkör-mozgó.

Előadások	Előadások
hétköznapokon:	ünne- és vásárnap
Első előadás 4 órákor	Első előadás 2 6
Második „ fél 6 „	Második „ 4 fél „
Harmadik 7 „	Harmadik „ 5 „
Negyedik fél 9 „	Negyedik „ 7 fél „
	Ötödik „ 8 „
	Hatodik „ 10 fél „

Műsor:

Kedden

Somme-menti ütközet.

Helyárrak:

Páholyülés 1.50 kor.
Földszinti ülés 1 kor.
Alsó erkély 70 fillér.
Felső erkély 50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Vasár- és ünnepnapokon:
2¹/₂, 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órákor,

Műsor:

Szerdán

Somme-menti ütközet.

Rendes helyárrak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés 1.50 kor.
Zártszék 1 okr.
I. hely 70 fillér
II. hely 50 fillér
Ruhatár 06 fillér
Műsor 06 fillér